

2020年度小记者请注意

下周起,可持证上岗啦

本报讯 寒假研学之旅、暑期夏令营,还有每周各种各样的精彩活动,纵然心中有万般不舍,2019年的精彩时光就要与我们说再见了。2020年,我们再次相约,从下周三起,2020年度的小记者就可以持证上岗了。

对于初次采访的小记者来说,拿到小记者证后如何履行自己的职责还是一头雾水。在12月22日举行的“小记者学武术”活动中,平顶山日报社教育中心工作人员发现,当天有一些小记者不知道活动报名的具体流程,临时“空降”活动现场。

教育中心有关负责人说,每次开展小记者活动,工作人员都会根据当期的活动人数分组。如果小记者没有提前报名,会打乱当天的活动计划,所以小记者在活动之前,一

定要提前通过“鹰城小记者”微信公众平台报名。

小记者家长关注“鹰城小记者”微信公众号后,最好进行设置,将这个公众号置顶,这样就能第一时间看到活动更新消息。在浏览活动消息时,如果有意愿参加,家长请在活动预告的下方点击“阅读原文”,找到报名链接,根据提示填写相关报名信息后提交,看到“提交成功”几个字就可以了。在报名时,小记者证号是必填项,所以家长和小记者们一定要妥善保管小记者证。

“我们的小记者证还没有收到,怎么参加活动?”对于这个问题,教育中心负责人说,目前,本周小记者证发放工作仍在紧张进行中,今年12月底,2020年度大部分小记者都可以拿到小记者证,凭证参加活动。没

有拿到证的小记者也不要着急,工作人员会尽快于2020年1月初将小记者证发放到位。

教育中心负责整理小记者稿件的工作人员发现,每年这个时候,新上岗的小记者投稿不多,小记者作品刊发版面充足,故每年的这个时期可是发稿黄金期哦!2020年度小记者赶快抓紧时间投稿吧。记得一定要选择近期写的、老师评价比较好的作品或是家长看过并提出修改意见的作品,这样发稿概率更大。发稿邮箱在小记者证的背面,投稿时一定要注明小记者的姓名、学校、年级、班级等信息。

在此,平顶山日报社教育中心全体工作人员提前祝所有晚报小记者元旦快乐!

(王红梅)

新华区实验小学
评选“小小演讲家”

本报讯 12月20日下午,新华区实验小学能容纳200多人的会议室里座无虚席,该校“我爱经典”第六届演讲比赛决赛在此举行,近40名小选手参加了比赛。

舞台上,参赛选手各展所长。一(4)班选手何思沐说,她喜欢阅读经典,经典常常伴她入眠。一(2)班的朱冠霖说,古诗给他带来了许多乐趣,他要把古诗唱给大家听。四(3)班的孙悦桐、翟青山和王梓宇三人组合,讲述了他们与“经典”的故事……近40名选手陆续上台演讲。评委老师本着公开、公平、公正的原则,根据参赛选手的表现打分。

据了解,当天参加决赛的

近40名选手都是从该校30个班级中选出来的佼佼者。经过最终评比,一年级的周子鑫、朱冠霖、何思沐,三年级的段昊男和五年级的郑雅菁、刘嘉文等15名学生获得了新华区实验小学第六届演讲比赛“小小演讲家”荣誉称号。

新华区实验小学校长安耀伟说,此项活动的开展旨在引领广大师生深入学习中华经典,加深对中华优秀传统文化的了解和热爱,增强继承和弘扬中华文化的自觉性,提高思想道德水平。同时,培养学生诵读、书写及讲解经典的能力,提高他们的文化素养、审美情趣及语言文字应用能力。

(王红梅)

难忘的冬至



该校五(1)班学生常明娟展示自己的手抄报 李宛忆 摄

福佑路小学制作手抄报

本报讯 12月22日,新城区福佑路小学在少先队辅导员的组织下开展了“弘扬传统,情暖冬至”系列活动。

该校通过包饺子、制作手

抄报等活动,弘扬传统文化,丰富学生的课余生活,促进师生之间的感情,增进同学之间的友谊,增强集体凝聚力。

(王红梅)

姚孟小学:自己包的饺子特美味

□记者 耿剑文/图

本报讯 “自己包的饺子特别美味!”12月20日下午,湛河区姚孟小学开展了冬至主题教育活动。四、五、六年级的教室内飘来阵阵浓香,还不时传出孩子们的欢笑声。

当天下午,各班老师带领孩子们首先学习了冬至传统习俗,随后在老师的指导下,孩子们学习包饺子。教室里,孩子们忙着擀皮、包馅儿(上图)。有的孩子四处炫耀自己包的第一个饺子;有的专注于擀皮,鼻尖上沾着面粉却毫无察觉;有的

在家长的帮助下包得有模有样;还有很多孩子发挥想象力,把饺子包成千奇百怪的形状……

最后,孩子们品尝到自己动手包的饺子,开心不已。“用这种方式领略传统文化,孩子们体会得更深。”姚孟小学校长常国栋说。



东风路小学饺子香满园

本报讯 12月20日下午,湛河区东风路小学开展了“传承传统 情暖冬至”包饺子活动,全校1500多名师生包饺子、煮饺子,其乐融融。

当天,东风路小学以班级为单位,师生和家长志愿者聚在一起,在各班教室大显身手。他们拿出事先准备好的擀面杖、面粉、面团、饺子馅等,兴致勃勃地包着饺子。除了传统形状的饺子,学生们还别出心裁包出了“独角兽”“小刺猬”“小猪”等不同造型的饺子。

下午3点左右,笔者走进五(1)班教室,该班第一批包好的饺子已经煮熟出锅,香味扑鼻。该班学生、小记者李博一边品尝一边和同桌分享。他向笔者打招呼时,嘴里含着饺子,脸上洋溢着幸福的笑容。

东风路小学校长李庆敏说,今年是该校第三年开展冬至包饺子活动。此次活动既让学生们感受了传统文化的魅力,又让全校师生感受到动手包饺子的乐趣。

(王红梅文/图)

品文化

近日,市育才幼儿园教职工们举办了“品冬至文化,赞幸福生活”系列主题活动。通过观看《冬至文化》短片,描绘《九九消寒图》,书写消寒诗句等活动,教职工们进一步了解了冬至的文化内涵和民俗习惯,增强自身文化素养。

本报记者 李英平 摄

